

КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Г-И 189 Год издания
14-й
№ 45 (1809)
Среда, 31 октября
1945 года
ЦЕНА 15 коп.

Второй день декады красных обозов по заготовке хлеба и картофеля государству

Сегодня впереди

по хлебобеспоставкам

Ивановский колхоз «Красный маяк», председатель тов. Левкин—11 проц. Кирюшкин, давший прирост сдачи хлеба за два дня декады, 29 и 30 октября, 10 проц. к годовому плану; Нарышкинский колхоз «Челюскинец», председатель тов. Левкин—11 процентов; С. Майданский колхоз им. Куйбышева, председатель тов. Цыбуцынин, дневной график сдачи хлеба выполнил на 200 проц.

по картофелепоставкам

Вознесенский колхоз «Заветы Ленина», председатель тов. Левин, за два дня декады сдал государству картофеля 2505 кгр.; Мотызлейский колхоз им. Андреева за это же время сдал 1135 кгр.; Илевский колхоз «Новый Илев»—1725 кгр. Всего за два дня колхозы района сдали картофеля государству 25 тонн.

Позорно отстают с выполнением графика сдачи хлеба и картофеля государству:

Линейский колхоз, председатель тов. Карасев, Тумлейский—тов. Самсонов, Истамбульский—тов. Якунков, Девлетяковский—тов. Жуков, Козумлейский—тов. Лешков.

Эти колхозы за два дня декады не сдали на заготовительный пункт ни одного килограмма хлеба, ни одной картофелины. Руководители этих колхозов не только не мобилизовали колхозников и колхозниц на быстрое выполнение обязательств перед государством по сдаче хлеба и картофеля государству, но, как видно, и сами как следует еще не включились в эту работу. В результате такой беспечности и безответственности упомянутых руководителей доверенные им колхозы являются самыми отстающими в районе.

Необходимо повести самую решительную борьбу с теми лицами, которые своими антиколхозными действиями стараются придержать хлеб и картофель в колхозных складах и хранилищах.

Своевременно и досрочно выполнить обязательства перед государством по сдаче хлеба и картофеля—священная обязанность каждого руководителя колхоза и всех колхозников.

Непонятное поведение

Выполнение хлебобеспоставок и других сельскохозяйственных продуктов государству является первоочередной задачей каждого колхоза, каждого колхозника. Передовые колхозы, чувствуя эту ответственность, досрочно и полностью рассчитались по хлебу с государством, многие близки к выполнению.

Но руководители ряда колхозов своими антигосударственными действиями в выполнении хлебобеспоставок государству тянут район отстающие. До сего времени совершенно непонятное поведение руководителей колхозов Линейского тов. Карасева, Тумлейского тов. Самсонова, Козумлейского тов. Лешкова. Эти колхозы, как и все колхозы района, имеют 5 дневный график сдачи хлеба и картофеля государству, но они как, видно, не считают это для себя законом и предпочитают совсем не сдавать зерно государству. Так поступили они в течение последних двух пятидневок.

Правда, на пункте Заготовительного хлеба они возили, но с повышенной влажностью, хорошо зная, что его не примут. Не случайно за последние дни на пункте Заготовительного зерна из этих колхозов лежало 3 тонны хлеба, но его они также были вынуждены везти обратно в колхозы для дополнительной просушки. Гонка тягловой силы впустую бывает изо дня в день.

По постановлению бюро РК ВКП(б) с 29 октября по 7 ноября проходит декада ежедневных красных обозов по сдаче хлеба и картофеля государству. Линейскому, Тумлейскому колхозам установлены ежедневный график возки зерна по 20 центнеров каждому, Козумлейскому—4 центнера. В первые два дня декады, когда каждый колхоз изыскивая все возможности, старается выполнить график, колхозы Линейского сельсовета совсем не включились в это дело.

Намолоченное зерно в этих колхозах есть, но руководители его умышленно задерживают, не организуя просушку. Такое поведение руководителей колхозов и председателя сельсовета тов. Рузанова объясняется ничем иным, как антигосударственным настроением придержать хлеб в колхозных складах и не дать его государству.

Районной прокуратуре следовало бы поинтересоваться поведением линейских руководителей.

Товарищу Андрею Андреевичу Андрееву

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас, виднейшего деятеля коммунистической партии и Советского государства—в день Вашего 50 летия.

От всей души желаем Вам, дорогой Андрей Андреевич, многих лет здоровья и плодотворной работы на благо Советской Родины.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

Своевременно начислять и авансировать дополнительную оплату труда работникам животноводства

В целях повышения материальной заинтересованности колхозников, работающих на животноводческих фермах, и дальнейшего роста общественного животноводства колхозов Горьковской области Совнарком СССР рекомендовал колхозам, выдавать, начиная с 1945 года, колхозникам, работающим на животноводческих фермах, сверх установленной оплаты в трудовых, дополнительно натурой за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота.

Постановление советского правительства работники животноводческих ферм нашего района, как и всей Горьковской области, встретили с большим воодушевлением, потому что в нем отражена сталинская забота о людях, несущих всю полноту ответственности за состояние и выращивание скота, за дальнейшее развитие общественного животноводства в колхозах. В ответ на постановление о дополнительной оплате труда многие работники ферм нашего района, в начале 1945 года, включившись в социалистическое соревнование, взяли обязательство добиться новых успехов в работе по сохранению и выращиванию молодняка. И это обязательство многими животноводами выполняется с честью.

Телятница Ясно Полянско колхоза Екатерина Даниловна Климакова сохранила и вырастила до одного года всех принятых ею 19 телят. И ее труд не пропал даром. Тов. Климаковой начислено и выдано в порядке дополнительной оплаты 28,5 кг. мяса. Доярка Суморьевского колхоза «ИМ» Мария Ивановна Булыгина в текущем году сохранила весь приплод молодняка—телят, от зарезанной за ней группы коров, за что ей выдан один агневок в 4-х месячном возрасте. Доярки Новосельского колхоза «Прогресс» Татьяна Устимова и Мария Васильевна Первушкины за полное сохранение всего приплода телят до 20-дневного возраста, от закрепленных за ними групп коров, за свой добросовестный труд дополнительно получили по одному теленку в 4-х месячном возрасте каждая. Таких примеров можно привести

много. Они говорят за то, что передовики животноводства не на словах, а на деле, своим честным трудом оправдывают возложенные на них задачи по развитию общественного животноводства.

Имеют право получить аванс дополнительной оплаты труда доярка Нарышкинского колхоза «Оборона» Самсонова М. Т.—36 кг. мяса, овчар Вознесенского колхоза им. 17 партсъезда Чуранин Т. Н.—2-х агнят зав. фермой этого же колхоза Дьячкова М. Ф. и некоторые другие.

Но правления этих и ряда других колхозов, вместо того, чтобы своевременно и точно начислять дополнительную оплату передовым работникам животноводства и, согласно закону, произвести авансирование, чтобы тем самым мобилизовать всех остальных работников животноводческих ферм, на еще лучшее отношение к порученному делу, встали на путь игнорирования постановления о дополнительной оплате труда. Они не только не производят законное авансирование натурой за перевыполнение заданий по сохранению молодняка и выращиванию скота, но даже и не производят начисление дополнительной оплаты. А райзо мирится с этим ненормальным явлением и также никаких мер не принял, чтобы навести в этом вопросе должный порядок.

В дальнейшем нельзя допускать такого формального и безответственного отношения к этому важному делу. Правления и ревизионные комиссии колхозов должны своевременно и точно вести учет работы животноводческих бригад и каждого в отдельности работника фермы. Повседневно помогать работникам общественного животноводства в достижении новых успехов по сохранению молодняка и выращиванию взрослого скота. Честный и добросовестный труд работников ферм дополнительно и своевременно оплачивать натурой, согласно ныне действующего закона о дополнительной оплате. В этом—залог дальнейшего развития общественного животноводства и повышение материального благосостояния трудящихся колхозников.



З. Ф. Шешунову 80 лет. Он старший на току в колхозе «Пекра» Безенчукского района. Куйбышевской области. На ручной веялке он при норме 25 центнеров очищает по 55 центнеров зерна в день. На снимке: З. Ф. Шешунов. Фото А. Ивлева. Фотохроника ТАСС

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

Комсомольцы Антоновской организации изучают «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Проведено одно занятие по первому разделу. Секретарь комсомольской организации тов. Гуськов, комсомолец—агитатор тов. Маркеев принимают активное участие в разъяснении избирательного закона среди населения. В. В.

Убрали картофель

Боркинский колхоз «Красный бор», председатель тов. Кондрашин, имевший площадь посадки картофеля 73 га, Марьинский колхоз «Пролетарский труд»—тов. Павлюков, площадь посадки картофеля 56 га, полностью закончили его уборку. Семена картофеля и фураж засыпаны полностью. Колхозы успешно выполняют свои обязательства перед государством по картофелепоставкам.

В уборке картофеля участвовали все колхозники, многие из которых показывали лучший пример в дисциплине и производительности труда.

Так, в Боркинском колхозе колхозницы Гришуткина Евдокия, Кондрашина Ирина, имеющие преклонный возраст выполняли в день по две и более нормы. Хорошо работали Рузанова Д. М., Яшкова П. и др. В Марьинском колхозе лучшие показатели дал Александров А. Ф., Ширяев П. В., Якунина Е. Ф., Ахренцова А. Е. и другие. М. К.

Помощь колхозу

В июле месяце комсомольская организация при райисполкоме, секретарь тов. Ширяев, взяла шефство над Вознесенским колхозом «Заветы Ленина» по оказанию помощи колхозу в уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов. Комсомольцы с честью выполнили свое обязательство.

В течение лета комсомольцы оказали большую помощь колхозу в сеноуборке, в уборке урожая. В октябре комсомольская организация, учитывая что колхоз «Заветы Ленина» отстает с молотью, тем самым снижает темпы сдачи хлеба государству, организовала комсомольско молодежную бригаду по обмолоту хлебов из 13 человек и, включившись в предоктябрьское, социалистическое соревнование, взялись за работу. С первых же дней бригада дала хорошие

результаты. В неблагоприятные условия осеннего времени бригада дала по 6—7 тонн зерна в день. В течение 8 дней они намолотили 40 тонн зерна. Из общей площади урожая колхоза 393 га ими обмолочено 360 га. Лучшие образцы работы на молотье дали комсомольцы Ширяев И., секретарь, Макарикова Т., Ширяев П., Клиндияров Н. и другие.

В целях выполнения плана на хлеба и картофеля государству каждым колхозом к 28-й годовщине Октября секретари всех комсомольских организаций района, должны по примеру молодежного коллектива райисполкома также оказать колхозам практическую помощь, мобилизуя на работу всех комсомольцев и несоюзную молодежь.

В. Вилков инструктор РК ВЛКСМ.

Больше внимания стенной печати

Стенные газеты, боевые листки—на своих страницах показывают лучших, передовых людей, критикуют отстающих, тем самым помогают мобилизовать трудящиеся массы на самоотверженный труд, на укрепление трудовой дисциплины.

В ряде колхозов нашего района стенные газеты, боевые листки выпускаются регулярно, тем самым оказывают большую помощь колхозам в выполнении стоящих перед ними задач. В Боркивском колхозе «Красный бор» в период уборки урожая и сдачи хлеба государству стенная газета, редактор тов. Сорочкин, выпускается регулярно.

На ее страницах освещаются вопросы, над которыми работает колхоз, показывается передовики колхозного производства, критикуются отстающие. Газета хорошо художественно оформляется и ею интересуются все колхозники.

Забываю стенная печать в колхозах Новосельского, П.Майданского, Линейского и др. сельсоветов. И не случайно эти колхозы являются отстающими.

Сейчас, в дни декады красных обозов, стенная печать особенно должна сыграть большую роль. Ее задача повседневно показывать итоги работы по выполнению хлеба и картофеля государству.

Л. К.

Хороший почин

Там, где инициатива трудящихся подхватывается руководством на местах, где в дело развития культуры широко вовлечена вся общественность—там преодолеваются все трудности и вместе с благосостоянием трудящихся возрастает их культура.

Общественность Ивановского сельского совета (председатель тов. Степанов) заканчивает постройку на Курихе нового здания клуба. Большую помощь колхозникам в этом, весьма важном и нужном начинании, оказал Сарминский лесоучасток (начальник тов. Безруков), выделивший для строительства дефицитные материалы: стекло, кровельное железо, гвозди и т. д. Немалую роль в постройке нового очага культуры сыграла местная интеллигенция во главе с учителем—орденоносцем Н. В. Смирновым.

Новый клуб вступит в действие ко дню празднования 28 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции

Власов.

За свой труд получают натурой

Доярки Ясно Полянского колхоза Чубарева Екатерина Кирилловна и Кокорева Степанида Васильевна за свой самоотверженный труд получают дополнительную оплату натурой. Чубаревой Е. К. за перевыполнение плана надоя начислено 148 литров молока, Кокоревой С. В.—85 литров.

К.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В ряде стран Центральной и Восточной Европы, где после войны к власти приходят демократические круги, перед ними все с большей силой становятся задачи руководства хозяйством.

На днях президент Чехословацкой республики Бенеш, по предложению правительства, подписал декреты о национализации банков, страховых обществ, а также горной металлургической, энергетической и других отраслей промышленности. Согласно этим декретам национализации подлежат лишь относительно крупные предприятия. Так, в горной, металлургической и энергетической промышленности национализированы предприятия с числом рабочих свыше 400, кирпичной—свыше 200, бумажной—свыше 300 рабочих.

Особым декретом огосударствуются предприятия пищевой промышленности—сахарные, спиртные, мукомольные. Одновременно с национализацией промышленности проводится огосударствление банков и частных страховых обществ.

В опубликованных декретах оговаривается, что кооперативные предприятия национализации не подлежат: владельцы (как частные фермы, так и иностранные государства) получают возмещенные стоимости национализированных предприятий. В замечание не получают лишь немецкие и венгерские государства и их граждане, а также те из чехов, которые сотрудничали с оккупантами или действовали во вред родине.

Правительство Чехословакии, встав на путь национализации получает возможность успешного преодоления имеющихся экономических трудностей, которые во многих странах углубляются в результате эгоизма и корыстолюбия собственников.

В свое время в США демократическая общественность вела широкую кампанию против «комиссии по расследованию деятельности лиц неамериканского про-

исхождения», возглавлявшейся членом палаты представителей Дайсом. Эта «комиссия Дайса» вела политику, направленную по утверждению многих американских обозревателей, к срыву мероприятий Рузвельта. Прогрессивные газеты неоднократно отмечали, что комиссия Дайса во время войны с Германией преследовала рабочих лидеров и ни разу не заинтересовалась, например, прогерманской пропагандой многочисленных немецких газет в США.

После ухода Дайса, полномочия которого закончились в январе 1945 г., деятельность этой комиссии мало изменилась по своему характеру. Правда она теперь именуется по новому—«комиссия по расследованию антиамериканской деятельности», но она как и ранее направлена против прогрессивных кругов американской общественности.

Член палаты представителей демократ Селдер, критикуя работу комиссий указал, что в США распространяется профашистская и антисемитская пропаганда, а комиссия занялась изучением деятельности прогрессивных радиообозревателей США—Стала, Гейлмора, Суинга, и других.

Другой член конгресса демократ Коффи заявил, что комиссия осуществляет свою политику в интересах «национальной ассоциации промышленников», борющейся против распространения либеральных взглядов. Это влияние промышленников, спонсирующих радиорекламу, выразилось в том, что на днях некоторыми передовыми обозревателями радиовещательные станции расторгли договоры.

По сообщению газеты «ПМ» множество американских организаций, рассматривая деятельность комиссии, как покушение на основы демократии, публикуют в печати протесты с требованием ликвидации этой комиссии.

В. Гришанин.

За халатность под суд

На днях в Букалейском колхозе, Варнаевского сельсовета из-за халатного отношения к своим обязанностям истопника риги Малышева В. А. сгорела колхозная рига с сушившимся в ней зерном—овсом. Пожар произошел от излишней топки печи. За свою халатность Малышев В. А. привлекается к судебной ответственности. Зав. хозяйством этого же колхоза Поликашкин оштрафован на 300 руб. за несоблюдение правил пожарной безопасности.

Этот факт еще раз говорит о том, что необходимо соблюдать правила пожарной безопасности, особенно в период сушки зерна в овинах, ригах, а также и других приспособленных помещениях. Во время сушки зерна необходимо соблюдать следующее правило: установить кадку с водой, иметь ведро, лопату. Печь должна быть установлена на кирпичной площадке, с выступом шире печи с боков и с зада на 25 см., а против топки на 50 см.

Н. Сюдинов.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

ПЯТЕРО В ОДНОЙ ЛОДКЕ

(От военного корреспондента «Комсомольской правды») (Вконч. Нач. см в № 44)

Сидеть дальше в окопе сложить руки нельзя было, и Петраков отправился с Васечко в разведку. Они нашли в лесу еще несколько немецких окопов и в них 8 гранат. Когда группа немец пыталась окружить окоп и пришлось принять неравный бой, Петраков швырнул две гранаты. Шесть солдат было убито тут же, у подножья сосны, а остальные разбежались.

Петраков правильно рассчитал, что оставаться в окопе невыгодно. Нужно было ввести немцев в заблуждение относительно численности десанта. Поэтому взводный с Кочеровым направились в лес влево, а Васечко и Кожин—вправо. Когда их разделило метров двести, они принялись кричать «ура» и открыли огонь в лесу.

—Немцы окружены! Окружайте немцев!—Кричал Петраков, сложив руки порок и повернувшись к реке.

Звук над водой бежит лодка, и его наверняка ус-

лышали свои на том берегу. Но не для них кричал Петраков. Он хотел, чтобы его услышали немцы; он знал, что нет немца который теперь не понимал и не боялся бы русских слов: «окружение», «окружать». Хитрость удалась. Немцы поспешно очистили лес, который с двух сторон обогнали по берегу четверо бойцов.

К этому времени от противоположного берега уже отчалил первый плот. Васечко видел, как бойцы прилежно перебирали руками трос. Но от нетерпения ему казалось, что плот без толку торчит посредине реки и—ни с места.

Когда плот подходил к берегу, Петраков узнал в одном из бойцов Куринского, своего друга тезку и одногодку, с которым они и сейчас воюют в одном окопе. Куринский так же как и Кочеров, Васечко и Кожин—ученик Петракова. Он обучал их военному делу в запасном полку, он ехал с ними на фронт, он

водил их в первый бой. И учителю и ученикам—по 20 лет, все они—комсомольцы, но Петракова уже называют в роте Иваном Ильичем и считают бывалым пехотинцем. В последних боях он уничтожил два десятка немцев, а при отражении контратаки на высоту с крестом он успешно заменил командира роты. Каждое приказание его было разумно, движение—продумано, слово взвешено.

Вот и сейчас, как только второй плот причалил к берегу, Петраков приказал Куринскому и другим бойцам открыть огонь вдоль опушки леса отогнать немец подальше в чащу, лишить их возможности наблюдать и вести прицельный огонь по переправе.

Сам командир батальона капитан Онусайтис, как только переправился, подбежал к Петракову, обнял его и сказал горячо и взволнованно:

—От всего батальона...

Петраков встал по команде «смирно», совсем забыл, что весь он мокрый, как рыба и к тому же босой. Комбат посмотрел на ноги

Петракова: они были все в крови.

—А где ботинки?

—На том берегу.

—Герои, а босые,—сказал комбат и кивнул на пустой плот.—Езжайте все пятеро. Теперь мы и без вас управимся. Оденьтесь. Согрейтесь. Огдохните.

Все пятеро погрузились на плот и поплыли обратно.

—Какую теперь реку будем форсировать, Иван Ильич?—спросил Кожин. Он лежал на плоту рядом с Моисеевым, тоже раненный.

—Наши реки как будто кончились.

—Значит, теперь за ихними, за германскими реками очередь?

—Как дважды два.

—Вы имейте в виду—я к новой переправе обязательно поправлюсь,—заверил Кожин.—Так что местечко для меня в лодке оставьте.

—Так и быть, по знакомству устройм,—солидно сказал Петраков, перебирая руками знакомый трос.

Кожин подтянулся на руках к краю плота, опустил руки, зачерпнул полные ладони воды и с наслаждением выпил ее. Евг. Воробьев.

(«Ком. правда» от 10-VIII 1944 г.)